

ECOM

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU ♦ Redacția și adresa: Arad, Palatul Cultural, nr. 219. Telefon: 333.

...După câte am auzit noi, d. Mărcuș se resemnase deja și iată că, tocmai când să ne (pardon!) să-și piardă toate nădejile, a fost ales...
...Uiii! că greu a mai mers!...

Dela o zi la alta

Ședințele parlamentare de luni
18 Februarie

Operația de lucru de vorbit

Răspuns dat legației ungare dela noi

Zăzaurul dela Moscova ne va fi înapoiat

La Cameră, a prezidat ieri d. Fotino. Pe banca ministrilor au putut fi văzuți d. Sassi, Iamandi, Vasile Pop, Negură și Savel Rădulescu.

După citirea sumarului, cându-se la ordinea de zi s-a luat cuvântul d. Simian, șeful delegației, arătând că el are în vedere principiile lui G. Duca privitor la Legea operației. În 1929 — spus d. Simian — cu ocazia discuției proiectului, d. Rădulescu a spus: „Scopul este ideal social, în lumea de azi, lupta între capital și muncă”. Iar Duca a respins formula socialistă care se aplică în Rusia, de asemenea și cea capitalistă, cea însă simpatizantă pentru fascismul lui Mussolini, dar adăugând că trebuie să așezăm rezultatele experiențelor fasciste din Italia.

D. Simian a conchis apoi pentru concilierea muncii și capitalului, cooperarea e cea mai nimerită formulă. Pentru noi partidul național-țărănesc — declară d. Simian — cooperarea este mijlocul imediat de aplicare care putem îndrepta viața economică în România. Cooperarea este însăși baza legii noastre agrare.

D. Savel Rădulescu a arătat apoi că cooperarea are nevoie de autonomie, luând apărarea bănească a cooperativelor împotriva căreia se îndreapă proiectul.

La discuție au luat parte și ministri Sassi, d. Pamfil și alții.

Legățiile străine nu pot interveni la noi în țară pentru suptii români

D. Savel Rădulescu, a luat cuvântul pentru a răspunde mai multor interpellări în privința comunicării făcute d. Condruș în legătură cu intervenția legației Ungare în favoarea unor cetățeni români minoritari.

Punctul de vedere al Ministerului de Externe este că nu admite astfel de intervenții cari nu pot fi luate în considerație, căci legățiile străine nu pot interveni la noi în țară, în favoarea cetățenilor români fie ei și minoritari.

Sfârșitul cuvântării d-lui Savel Rădulescu este primit cu vii aplauze.

D. Savel Rădulescu a răspuns apoi deputatului Seridon în chestiunea repatrierii prizonierilor ro-

mâni din fosta armată austro-ungară, cari au rămas în Rusia. A arătat că numărul acestora este greu de stabilit și că cel cunoscut de minister este mult mai mic decât cel anunțat de d. Seridon.

Până acum repatrierile s-au făcut prin legația noastră din Varșovia. Reluarea legăturilor diplomatice cu Rusia dă posibilitatea de a se examina mai bine această chestiune și cererile adresate legației noastre din Moscova vor fi rezolvate în termen scurt.

Ni se înapoiază zăzaurul dela Moscova

D. Savel Rădulescu a mai răspuns și deputatului Deleanu, în chestiunea tezaurului, care a fost ridicată și de deputatul Seșeanu.

„D. Titulescu a anunțat — a spus d. Rădulescu — cum trebuie examinată această chestiune. Și ca urmare a tratativelor duse și consecvent cu gestul simbolic făcut de ministrul sovietic în ziua de 14 Decembrie, guvernul sovietic ne pune la dispoziție toate arhivele noastre cuprinse în peste 1000 de lăzi. Noi ne vom îngriji să fie aduse în țară.

În legătură cu biserica rusească din București, d. Titulescu a avut la Geneva, negociațiuni cu d. Litwinov care a cedat statului român această biserică, în mod gratuit. (Aplauze).

(Continuarea în pag. IV).

Alte cozi de topor

...Intâmplarea m'a purtat în trecuta Duminecă, spre Teatrul Orașului, unde trupa ungurească, își continua reprezentațiile.

Nu vom discuta aci nici calitățile dramatice ale piesei la care am asistat, și nici îndolnică artă interpretativă. Ceea ce mi-a izbit atenția și mi-a provocat în gând o cascadă de plastice injurături, a fost prezența la teatru a câtorva români totdeauna invizibili la orice manifestație culturală românească.

Semnatarul acestor rânduri, urmărește viața culturală a Aradului, cam de prin anul 1926. Cunoșcându-l pe societățile culturale de obicei marele public, cu duminecile conferințe. Dar în loc să se mărească numărul ascultătorilor, el se micșora văzând cu ochii...

„Teatrul de Vest — la aceea vreme — era vădit de spectatori, iar cei din Cluj, în rarele descălecări făcute în orașul nostru, se vedea silă să se jace în fața unei săli cu 80—100 spectatori.

Echipele teatrelor din București se bucură de oarecare considerație în fața arădanilor. Nu de multă, pentru că dacă ar fi așa, Mariora Zimniceanu n'ar fi jucat Sâmbătă în fața unei săli quasi goale.

O bună parte din românii pe cari nu i-am văzut Sâmbătă la reprezentația românească, i-am văzut la una din cele 3 ungurești. Am întrebât pe n cunoscut dacă românii atunci prezenți au mai fost la vreo reprezentație ungurească și mi-a răspuns că „sunt neliposiți dela 'nceputul până la sfârșitul stagiunii”.

Nu știu cari sunt considerentele cari îi îndeamnă pe acești nevrednici români să supraprețuiască teatrul maghiar și să desconsidere cu atâtă desinvoltură manifestațiile culturale românești.

În afară de cei de sus, mai sunt încă două categorii de români, cari se'ndoapă cu cultura străină neamului lor: cititorii gazetelor ungurești și alții — mai interesanți — cari habar n'au de frumsețile literaturii române, dar cunosc pe degete romancierii, nuvelistii și poeții unguri, avându-și rafturile bibliotecii garnisite cu cărți ungurești. Alături de acești inconștienți, putem plasa și pe acei cari nu-și iubesc graiul înlocuindu-l cu cel unguresc, plin de sălbătece accente hunice.

Analizând puțin pe toți cei de mai sus și căutând să

afăm cauzele condamnabilei lor atitudini față de tot ce e românesc, ajungem la concluzia că atât timp cât se vor încheia căsătorii mixte — despre al căror pericol nu odată am scris — și cât timp cei ce și-au făcut studiile în școli ungurești pierzându-și caracterul etnic, în Ardeal nu vom avea o viață românească așa cum o dorim.

Până 'n ziua când aceste racile ale noastre vor fi extirpate, să ne străduim ca pe cei rătași să-i îndreptăm pe calea bună și folositoare a țării lor cât și neamului.

Vladimir Barbu

Mare catastrofă de cale ferată

CONSTANȚA, 18. — Azi dimineață s'a petrecut un grav accident de cale ferată pe linia București—Constanța.

La intrarea stației Ovidiu, trenul de marfă compus din 60 de vagoane a deraiat. Mașina a tras după ea 30 de vagoane. Cincisprezece vagoane au fost complet distruse împreună cu cheres-

teaua cu care erau încărcate. Trei frânari au fost grav răniți.

Primele cercetări au lăsat a se bănuși că ar fi vorba de un atentat.

Circulația fiind întreruptă, Constanța e izolată.

Sunt iminente câteva arestări.

Digurile, digurile!...

Am promis că vom reveni mereu asupra acestei chestiuni, până ce nu vom vedea că se procedează la fapte.

Și iată că temerile noastre se dovedesc a fi îndreptățite. Zăpada, în loc să se topească încet, pe îndelete, cu ridicarea de temperatură bruscă care s'a înregistrat se topește deodată. Aceasta, acum când mai e totuși frig, dar ce ne facem dacă vine pe neașteptate un val de căldură așa încât zăpada din munți să dea năvală și să nu încapă între malurile râurilor? Ce se fac, mai ales cei de pe marginea râurilor cari n'au nici diguri?...

Că doară n'om fi prelinzând că noi avem?!...

Vedem însă că nici deblocarea

Mureșului nu se fac așa că ghiața topită deodată pe loc, va ajuta și mai mult revărsarea.

De ce dar, nici în aceste zile de soare când s'ar putea lucra mai ușor, primăria nu trimite oameni să repare digul peste tot unde e nevoie de acest lucru?

Ce mai așteaptă, pentru Dumnezeu?!...

Indolența conducerii orașului devine exasperantă în această chestiune. Dar să se știe că, după nepăsarea de acum, cetățenii nu vor mai putea fi strânși cu arca, nu dela treburile lor pentru a ajuta să se înfunde spărturile din dig cu saci...

Răspunderea e mare. Nu-i nimeni să înțeleagă?...

Note zilnice

Alexa Moțocan brigadier silvic la pădurile statului, ne trimite o scrisoare.

Și ne spune Alexa Moțocan că în luna Noembrie 1934 și-a cerut transferarea dela Ocolul Silvic din Cheveresul-Mare, județul Timiș, la Ocolul Silvic din Șebiș—Moneasa, județul Arad. Are Moțocan, doi copii pe cari ar vrea să-i poată crește sub lumina veacului, ar vrea să nu-i lase neștiutori de carte. Dar dela postul lui din Cheveresul-Mare până la cea mai apropiată școală sunt patru kilometri și s'a gândit omul că pe vreme de iarnă nu-și poate trimite pruncii, singura-i mângăiere și nădej-

de, să înghiețe pe drum sau... În sfârșit, credeți cu toții că școala era inaccesibilă copiilor lui Moțocan, în astfel de condiții.

Și-atunci Alexa a stat de vorbă cu el însuși și cu nevasta și și-a cerut mutarea într'un loc unde știa el că este școală. Și ministrul i-a aprobat. A înștiințat despre aceasta, prin adresa 43832 din 5 Decembrie, și Regiunea XI. Silvică din Arad cere, la rândul său, a comunicat aprobarea celui interesat ordonându-i totodată prin adresa 14994 din 12 Ianuarie 1935, să se prezinte la noul său post din Șebiș—Moneasa.

Alexa Moțocan, bucuros, și-a împachetat lucrurile, și a încărcat nevasta și copiii în tren și, frecându-și mâinile cu satisfacție, a plecat să-și ia în primire noul post în ziua de 4 Februarie.

Aici, a fost primit de domnul inginer Iakotz Samuil, cu următoarele cuvinte:

„La mine nu trabă la tine!”

— Bine, domnule inginer, — a încercat să-și justifice venirea, omul nostru — dar eu am ordin aprobat și n'am venit de capul meu. Vă rog să-mi dați postul în care sunt numit.

— La mine nu trabă la tine și acum pote pleca...

Ce mai putea face bietul Moțocan?

S'a întors la Cheveresul-

Mare, dar aici nu mai are post. A rămas pe drumuri cu copii și nevastă după el.

Și pe drept cuvânt se întreabă sârmanul Moțocan: „Ce l-o fi făcând pe inginerul Iakotz Samuil să nu mă primească deși am ordin de numire? Desigur că se petrece ceva la acel Ocol Silvic între cei de-acolo cari sunt împărțiți cam astfel:

A. Bugetivori: Gheorghe Bălint, Edmund Titteldorf.

B. Diurniști: Pap Andras, dsoara Szelesji, Eugen Kiss, Torkos Iános, Czimbal József, Nagy Antal, Patzelt Andras, Kozák Miklos, Tábor András, Fakelmann Geza și Todika (transformat din Todica)...

(Continuarea în pag. II)

Inmormântarea lui Ion Bianu

BUCUREȘTI, 18. — Ieri după masă a fost inmormântat la cimitirul Belu, profesorul Ion Bianu, vicepreședintele Academiei Române și fost decan al Facultății de Litere. Trista ceremonie s'a desfășurat în aula Academiei Române, unde se afla depus sicriul. Au ținut cuvântări d-nii: Mrazek, președintele Academiei Române, dr. C. Anghelescu,

ministrul instrucțiunii publice, prof. Rădulescu-Motru, prof. Tzigara-Samurcaș, prof. Carțoian. Ultimul a luat cuvântul d. Ștefan Pop, directorul liceului Sf. Sava din Capitală.

Toți oratorii au adus elogiul marelui și ilustrei activități a defunctului, care timp de aproape șase decenii a slujit țara și Academia cu un devotament și abnegație rară.

„Colegii” huiduiesc pe Hauptmann

NEW-JERSEY, 18 (RADOR). — Crima pentru care a fost condamnat Hauptmann a desgustat pe ceilalți criminali din închisoare. Câțiva, l-au fluierat zărindul la ușa celei sale. Ceilalți șase sute de deținuți se aflau în acest timp în

cantina închisorii, s'au asociat la această manifestație ostilă.

Gardienii au putut restabili, cu greu, ordinea. Trei deținuți cari au luat o atitudine amenințătoare față de Hauptmann, au fost închiși în celule.

Inaugurarea conferințelor la Casa Culturală din Curtici (Jud. Arad)

Comuna Curtici din jud. Arad are o casă culturală vrednică de toată lauda, zidită de către parohia ortodoxă de acolo la îndemnul P. Sf. Episcop Grigorie, care în anul trecut a și sfântit aceasta casă culturală.

Duminecă în 17 Februarie a. c. P. S. Sa Episcopul Grigorie al Aradului, însoțit de referentul cultural al Eparhiei, pâr. consilier Dr. Gh. Ciuhandu, de protopopii: Traian Vășian al Aradului, Dr. Ștefan Cioroianu al Comloșului bănațean, Traian Cibian al Birchișului din jud. Severin, precum și de d-nii dr. Cornel Radu, directorul Spitalului de Copii din Arad și Ioan Blănuș, procuror la Tribunalul Arad, a descins în aceasta fruntașă comună dela granița de vest a țării.

Toți intelectualii din Curtici și o mulțime mare de popor au așteptat în gară Decebal pe Chiriariul neobosit, care a fost întâmpinat de notarul comunal, d. Ioan Hențiu prin o cuvântare înflăcărată și impresionantă.

La casa culturală o imensă mulțime de credincioși a așteptat sosirea oaspeților din Arad, iar corul local a cântat „Întru mulți ani Stăpâne”. Ședința solemnă a fost deschisă printr-o cuvântare a P. S. Sale Părintelui Episcop Grigorie despre datoria poporului de a fi recunoscător față de cei ce se îngrijesc de luminarea sa, subliniind îndeosebi necesitatea că nu petrecerile și dansurile să fie preocuparea caselor culturale, ci luminarea minții și nobilitatea inimii. A mai urmat apoi conferința instructivă a părintelui consilier eparhial Dr. Gh. Ciuhandu despre persecuțiile religioase îndurate de Românii ardeleni și din părțile arădane în veacul al XVIII-lea din partea ten-

dintelor catolicizante.

A luat apoi cuvântul învățatul protopop al Comloșului Dr. Ștefan Cioroianu, care prin pilde captivante a înfierat dezertarea dela matca sufletească a neamului, îndemnând poporul la solidaritate în credință.

Preotul Zenovie Brădian a mulțumit P. S. Sale Episcopului Grigorie pentru osteneala și grija părintească de popor precum și conferințarilor, rugând pe P. S. Sa să primească dorința unanimă a intelectualilor și poporului din comună ca, în numele casei culturale să fie „Casa Culturală Episcopul Grigorie”. În mijlocul aplauzelor unanime P. S. Sa mulțumește pentru distinsa dragoste a tuturor și binecuvântând poporul, închide ședința solemnă.

Când se va ține congresul general al național țărăniștilor

BUCUREȘTI, 18. — Pregătirea congresului general al partidului național-țărănesc preocupă cercurile respective. Discuțiunile se comportă mai cu seamă asupra locului și datei congresului, care, se pare că, va fi teatrul marilor manifestări național-țărăniștilor. Se crede că congresul va avea loc în Martie, la Cluj, București sau Iași.

Folosiți bateriile „Galvani”

Note zilnice

(Urmare din pag. I-a).

Ce se conspiră între acești chivernisitori ai pădurilor de stat? De ce nu l-ar fi primit pe Moțocan între ei? De ce nu „traba” la ei pe el?...

Intrebați-vă și dumneavoastră?

D. chestor al poliției orașului Arad a dat ordin ca bonele și mamele să nu-și mai plimbe cărucioarele cu copii ce corso.

Și bine-a făcut. Dar nu prea mult...

Și iată de ce: ordinul e... ordin. Și-atât.

Se duce el, bietul sergent, și-o roagă pe cucoană. Dacă-i româncă, îl înțelege și ascultă, dar vezi că mai sunt

și evreo-maghiare și ungueroaice sadea, cari, pe lângă că se fac a nu pricepe o iotă din ce le spune sergentul, îl lasă baltă și trece mai departe cu căruciorul tot pe trotuar, hodorogind în limba lui Arpad că ea pe-acolo are treabă.

Sergentul, ce să facă? N'o s'o ducă la secție pentru-ata lucru și-apoi, el are alte atribuții la postul în care se găsește, nu se poate lua la hartă cu toate preocupetele cari nu pot înțelege ce-i ordinea și ordinul...

Nu credem însă că d. chestor va lăsa ca ordinul d-sale să fie călcat în picioare. P. Sel.

O inițiativă senzațională

LUNA CAPITALEI

Inițiativa dlui Al. G. Donescu, primarul general al Capitalei, de a invita la București în cursul verii pe provinciali, a stârnit cum era dealtfel și de așteptat un viu interes în rândurile cetățenilor. Lumea și-a dat seama din capul locului că invitația „transformatorului Capitalei” n'are nimic comun cu așa zisele invitații ale cutărei societăți care cheamă la București pe provinciali — cu trâmbiși și surle — spre a contribui prin golirea pungilor anemice la încurajarea rasei sticleților chiori sau a pițigoilor bălțași.

Rațiunea acestei inițiative trebuie căutată în obligația morală și materială pe care o are capitala țării față de toți fiii ei cari au sângerat, poate, pentru a permite dlui Al. G. Donescu să transforme în numai câteva luni București într-o capitală demnă de România Mare. Căci nu trebuie să se uite că marele vrăjitor care este d. Donescu n'ar fi putut realiza minunățiile pe cari le-a înfăptuit par'că cu ajutorul unei baghete magice dacă întreaga suflare românească nu și-ar fi dat seama că e imperios necesar ca o țară cu peste 18 milioane locuitori să aibă o capitală ca cea de azi...

A venit momentul ca București să-și achite polița de recunoștință față de țară și din pregătirile febrile cari s'au făcut până acum la municipiu rezultă că plata se va face, de astă dată, cu vârf și îndesat!

Programul provizoriu aduce cu poveștile din „o mie și una de nopți”.

Reducerea de 75 la sută pe calea ferată, reducerile mari la hoteluri, restaurante, teatre, cinemato-

grafe, sboruri aeriene, excursii, etc. etc. vor da posibilitatea oricui să admire un București complect transformat prin energia și priceperea unui om.

Încă din gările capitalei pavozate și iluminate „a giorno”, cetățenii veniți din toate unghiurile țării vor fi primiți de delegații municipiului cari se vor îngriji de ei ca de niște oaspeți scumpi și rari.

Șiruri nesfârșite de automobile, autobuze și tramvae vor transporta pe musafiri spre centru, în ritmul trepidant caracteristic marilor metropole.

Găzduirea se va face — după preferință și pungă — la marile hoteluri sau în uriașele block-housuri înfipte îndrăsnit în asfaltul Capitalei cari vor fi scădate în lumină.

Provincialii atât de hărțuiți de griji și atât de dornici de progres, confort și mai cu seamă de urbanistică, vor rămâne uimiți de cele ce le va fi dat să vadă.

Dar însușirea programului a acestor zile de vis, ce vor fi petrecute de provinciali în București ne-ar răpi prea mult spațiu.

Il vom publica, deci, separat atunci când va lua o formă definitivă și numai după ce va fi aprobat de Soveran care urmărește cu atenție acest eveniment ce marchează un pas hotărâtor în viața Capitalei. Căci nu trebuie să se uite că până la data plății poliței către provinciali, cocheta noastră amfitrionă — Capitala — își va face ultimele pregătiri de bal, iar mirele ei — d. Donescu — își va petrece multe nopți albe spre a ne pregăti o primire regească care să ne facă să uităm amarele griji ale zilelor grele de azi.

In județul Storojineț patru copii au ars de vii

CERNAUȚI, 18. — În comuna Vilanca din jud. Storojineț s'a întâmplat o groaznică nenorocire, a cărei victimă au fost doi copii. Femeia Magda Faceac, plecase în sat, lăsând acasă pe cei doi copii ai săi, unul de 5 altul de 3 ani. Ei au adormit în fața vetrei cu foc, iar paiele de pe jos s'au aprins. Copiii li s'au aprins cămășutele, iar când femeia s'a întors acasă, n'a mai găsit

de cât corpurile carbonizate ale celor doi copii.

A doua nenorocire s'a întâmplat în comuna Petrauți, același județ. Femeia Alexandra Mitric, ducându-se la biserică a lăsat acasă singuri pe cei doi copii. Aceștia au închis hornul casei, apoi s'au culcat pe cuptor. Când femeia s'a întors acasă a găsit pe amândoi copiii morți. Ei au fost asfixiați de gazele emanate de cuptor.

Un groaznic incendiu la Piatra Neamț

PIATRA-NEAMȚ, 18. — În noaptea trecută un groaznic incendiu a izbucnit la casa comerciantului Iancu Covrigaru din str. Cuza-Vodă. Cu o repeziune uimitoare, incendiul s'a întins asupra întregului imobil și apoi asupra imobilelor din împrejurime, cuprinzând șapte case. Cu toată munca depusă de corpul pompierilor locali, datorită unui vânt puternic, care apoi s'a trans-

format în furtună focul s'a întins mai departe, cuprinzând încă trei case. Din cauza lipsei de apă, sfertările supraomenesti ale pompierilor au fost degeaba. Cu ocazia incendiului au fost răniți un gardian public și un pompier, care s'a ales cu ambele mâini; complect carbonizate. Pagubele sunt incalculabile, deoarece aproape nici un imobil n'a fost asigurat. Focul continuă cu furie.

Pe când și la noi?

Agencia „Rador” anunță din Belgrad: În urma declarațiilor făcute de ajutorul arhiepiscopului din Zagreb, preoții catolici nu vor mai avea dreptul de a candida pe nici una din listele ce se vor depune în alegerile din Jugoslavia. Măsura a fost luată pentru a menține presti-

giul bisericii catolice, preoții fiind obligați să renunțe la orice activitate politică.

Când se va introduce și la noi măsura aceasta?

Cețiți și răspândiți

„ECOUL”

Cinematografe

CENTRAL

Programul de azi

Vârsta primejdiei

cu

Elissa Landi,

Josef Schildkraut

Reprezentațiile

la orele 5, 7.15 și 9.15

Prețuri normale.

SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi

Liane Ha

La fetița blondă

Reprezentațiile

la orele 5, 7.15 și 9.15

Taxe de intrare:

Lei 8, 10, 15 și 20, incl.

timbrul aviației.

URANIA

Programul de azi:

Mare premieră germană

La orele 5, 7 $\frac{1}{4}$ și 9 $\frac{1}{4}$

Requiem

Romanul unei dragoste

cu

Luisse Ulrich,

Adolf Wohlbrück,

Olga Tschechowa.

CORSO

Premieră!

Programul de azi:

La orele 5, 7 $\frac{1}{4}$ și 9 $\frac{1}{4}$

Opereta lui Lehár.

Regia: Carl Lamac.

Jarmila Novotna,

Hans Heinz Bollmann

Frasquito

Charlott Daudert, Heinz Rammann, Hans Mosor. — Filară dirijează personal orchestra filharmonică vieneză

Reînvie romantismul de altă dată

Răpirea unei fete din Galșa. — Un dement moare pe marginea drumului. — Și necunoscuți fură 5400 lei

...ine nu-și amintește de timpul altă dată, când flăcăul care plăo fată, nu mai aștepta formalile seci și multe cari se fac ascic într-o noapte fără lună, are pe-un cal alb se oprea la mare iubitei. Un moment scurt, perceptibil în tăcerea grea a pteii. Geamul sau porțița se desidea și frumoasa apărea înaintea titului. O sălta în șea și hi murle!

...și fata era dusă. În fața faptului plinit, părinții nu mai aveau ce se, consacrau și noua familie prin simțământul lor, care la început refuzaseră, fie că băiatul era să fie că voiau să-și mărite fata altul mai bogat.

...Pe acel timp, fiecare fată care se specta, dorea să fie răpită. Răpide de fete departe de a fi consi- rat ca o răpire a libertății unui — cum se califică în codul pe- — era un titlu de glorie de ndrie. Se întâmplau și pe atunci rari, când în timp ce fata își a- plă răpitorul, — conform înțele- rei prealabile, — mama ei, să-i egătească hainele de zestre...

...Acum furtul, răpirea fetelor nu mai face, iar dacă se face, in- vine poliția sau jandarmeria, strămând întreg misterul poetic, s'a întâmplat în cazul de mai petrecut la Galșa și încheiat la rad.

Cazul dela Galșa

...ntre flăcăul P. P. dela Galșa, în vârstă de 20 ani și fata V. F. de 16 ani, tot din Galșa, s'a legat o dra- ste, tinerească, poate chiar co- răsăd.

...Ințenția lor, ca a oricărui in- dăgostiți care se respectă, era să căsătorească. Dar piedeci erau altele în afara vârstei lor mică. cea mai principală dintre pie- deci era bogăția fetei și sărăcia bă- tului. Părinții fetei, nici nu vo- să audă de vre-o căsătorie. Și buncii, în mintea lor, îndrăgostiți, nu mai precis flăcăul a gândit și răpească iubita. Zilele trecute pus planul în aplicare. A ră- do, a urcal-o în tramvai și hai ea la Arad. Ce-au făcut aici, nu șeresează. Inșă părinții fetei, re- stă 100 la sută, nici după ce au pus în fața faptului împlinit, nu voit să-și dea consimțământul, au reclamat cazul poliției din rad. Poliția, d'ăia se cheamă po- lie, a pus cazul în urmărire și în urt timp a reușit să-i descopere. a dus frumusețea în birou, a che- rat pe tata fetei, i-a predat fata, flăcăului, i-a făcut formele de are în judecată, atentat la liber- tatea individuală a minorei V. F. n Galșa...

Moare pe o margine de drum...

...Din sfera poetic decadentă a zului de mai sus, trebuie, sub imperialismul necesi- tății zilnice, — să trecem la caz ceva mai tragic. Individul Carol Nagy, de 53 ani, din str. Poetului 4, care pierrea, într'un grad mai mic alienație mentală, în ziua

de 7 Februarie c., și-a părăsit domiciliul, fără a lăsa vre-o indicație asupra locului unde a plecat. Familia a anunțat poliția. Dar cu toată puterea și cu toate mijloacele ei, n'a putut face nimic, adică nu l-a găsit.

Dar întâmplarea, care e cel mai bun detectiv, a făcut ca Duminecă la ora 2 și jumăta- te, Nagy Carol să fie găsit în agoni, pe marginea drumului în apropierea fabricii de că- rămidă Braun, din Câmpul Li- niștei. S'a anunțat repede Sal- varea, dar pe când ea a a- juns la fața locului, Nagy Ca- rol a trecut în lumea dreptilor, liniștit ca și Câmpul unde l-a ajuns aripa morții...

S'au furat 5400 lei

Alături de fete, se mai fu-

...ră și banii! Acesta e un lucru cunoscut de toată lumea. Dar și aceia e adevărat că numai de acolo se fură de unde sunt, că de unde nu sunt, nici Dumnezeu nu ia! Dar să revenim la cazul no- stru, pescuit din raportul poliției Arad:

Jahoda Adalbert din str. Dorobanților Nr. 33 a făcut denunț contra autorilor ne- cunoscuți, cari în noaptea de Sâmbătă spre Duminecă, în timp ce era la prăvălie, s'au introdus în locuință cu chei false, furând suma de 5400 lei.

Poliția a început cercetări- le și după dovezile pe cari le-a dat în ultimul timp, credem că nu va trece mult până ce hoții vor fi arestați.

Epilogul incidentelor din comuna Comloșul-Mare

Am anunțat la timp inci- dentele petrecute Duminecă trecută în comuna Comlo- șul Mare.

O ceată de peste 300 de să- teni au înconjurat primă- ria și au căutat să evacueze cu forța comisia interimară liberală, numită ilegal, după disolvarea consiliului comu- nal ales prin vot de întreaga comună. Motivele disolvă- rii au fost că membrii consi- liului erau național-tără- niști. Au intervenit jandar- mii cari au reușit să-i îm- prăștie pe săteni, arestând totodată pe șapte dintre ei, socotiți a fi capii rebeliunii. În urma protestelor repre- zentanților sătenilor comlo- șeni, au fost puși în libertate cinci dintre cei arestați, iar ceilalți doi au fost dați în ju-

decată pentru rebeliune.

Procesul s'a judecat eri, Luni, în fața tribunalului Ti- miș-Torontal.

Apărătorul lor a fost d. dr. Subțire, care a arătat că nu există rebeliune, deoarece comisia permanentă din co- muna Comloșul-Mare nu e legal numită și, deci, nu poa- te fi socotită ca o autoritate. În consecință, d-sa a cerut a- chitarea acuzaților Ciolac și Damian Șopron.

După o scurtă desbatere, tribunalul aduce o sentință de achitare, în baza căruia cei doi invinuiți de rebeliune au fost eliberați imediat.

La Comloș, — după relata- rea telefonică a coresponden- tului nostru — au fost pri- miți cu drapele și fanfara lo- cală într'un entusiasm gene- ral.

Primii bolnavi au intrat în spitalul sgârie nori din Paris

PARIS, 18 (RADOR). — Primul spital „Sgârăie nori” din Europa, clădit la Paris-Wichy, numit spita- lul Benjon, a primit pe primii bol- navi.

Mai jos dăm câteva cifre asupra costului și materialului întrebuin- țat la clădirea acestui spital.

Turnul central al spitalului are 72 metri înălțime. În construcția spitalului au intrat 7 milioane că- rămizi, 40 mii metri cubi nisip, 4400 uși, 4600 ferestre, 40 km. cabluri

care duc curentul la 5000 lămpi. Totul a costat 106 milioane franci. Spitalul are 12 etaje. La primul e- taj e instalată maternitatea. Ur- mează apoi trei etaje pentru chi- rurgie, fiecare având instalație completă de operație, cu ultimile perfecționări. Alte două etaje sunt rezervate medicinei generale, iar ultimile două bolnavilor de plă- mâni. Serviciile contagioaselor sunt prevăzute cu boxe de sticlă.

Sosirea d-lui Manolescu-Strunga

BUCUREȘTI, 18. — Azi după amiază sosește în Ca- pitală d. Manolescu-Strunga, ministrul industriei și com- ertului. În cercurile gu- vernului se așteaptă cu inter- es sosirea d-sale, pentru soluționarea și clarificarea unor importante probleme, cari au fost ținute în sus- pensie din cauza absenței d-sale. Aceste probleme se

referă mai ales la comerțul intern și extern. D-sa este a- șteptat și pentru a preciza rezultatele conversațiilor și negocierilor economice din străinătate. Pare cert, că în cursul acestei săptămâni, toate aceste probleme vor fi soluționate de delegația eco- nomică a guvernului și rati- ficată de Consiliul de minist- rii.

Proiectele de buget trebuie depuse până Joi

BUCUREȘTI, 18 — Azi a avut loc la Ministerul de Fi- nanțe conferința prezidată de d. subsecretar de stat Mi- tiță Constantinescu, la care au participat toți directorii contabilității din ministe- re. Ministrul a cerut ca până

la 21 Februarie să depună proiectele de buget, în care să intre și reducerea de 10 la sută hotărâtă de Consiliul de ministri. La fel trebuie să procedeze toate regiile și casele autonome.

Parastas pentru Ștefan Ciceo-Pop

Duminecă în 17 c., s'a ofi- ciat în biserica unită din A- rad parastas, pentru odihna celui pe care l-am cunoscut sub numele de Ștefan Ciceo- Pop, semn că pe cei pe cari i-a lăsat în urmă-i, nu l-au uitat.

La acest parastas au par- ticipat membrii familiei Ci- ceo-Pop, d-nii: dr. I. Ursu, primarul orașului, protopop Cosma, C. Omescu, dr. Peti- ca, dr. Augustin Lazăr, fost prefect, profesorii C. Teodo- rescu, Ilie Ardelean, R. Gra- pini, dr. I. Boca și alții.

Cuvine-se, cu această oca- zie să aruncăm o scurtă pri- vire înapoi, pentru a ne în- tipări mai bine în minte ca- racterele personalității na- ționale ale lui Ștefan Ciceo- Pop.

Marele luptător și-a făcut debutul la Arad ca avocat, iar în fața românilor a debu- tat cu strălucitul succes pe care l-a avut la conferința u- niunii interparlamentare de- la Haga unde, în numele ro- mânilor ardeleni, a vorbit contra asupririlor ungurești.

În 1905 a fost ales depu- tat de Siria, în care calitate a apărât întotdeauna, cu în- versunare, interesele tuturor

minorităților din fosta Au- stro-Ungarie.

Apoi, Ștefan Ciceo-Pop a fost președinte al Consiliului național care a pregătit uni- rea, iar în preajma revolu- ției din 1918 a obținut elibe- rarea celor 33 de ofițeri ro- mâni închiși în cetatea Ara- dului.

Prin proclamația pe care a dat-o Ciceo-Pop în ziua de 8 Noembrie 1918 români trec sub puterea Consiliului na- țional român.

Tot el a prezidat adunarea dela Alba-Iulia în care a a- rătat că rășboiul așa trebuia să se sfârșească cum s'a sfârșit.

A fost ministru de Războ- iu în Consiliul Dirigent, a făcut parte din cabinetele lui Ion I. C. Brătianu, general Văitoianu și al d-lui Vaida.

După Unire a făcut parte din toate legislațiile afară de cea din timpul guvernării d-lui Averescu, iar în 1928 a prezidat marea adunare de- la Alba-Iulia.

Pentru acestea și alte fru- moase fapte pe cari nu le-am amintit, păstrăm scumpă memoria lui Ștefan Ciceo- Pop.

Informațiuni

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, in- dustrii, toate instituțiile par- ticulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

„Ecol” poartă data apari- ției și nu a zilei următoare.

Redacția noastră pentru Banat este în Timișoara, Ho- tel „Ferdinand”, camerele No. 21 22. Telefon 96.

Blocul debitorilor și Frontul pentru asanarea urbană, au ținut Duminecă ședință comu- nă, hotărând apoi fuzionarea celor două organizații. Tot Duminecă s'a fixat programul de activitate pentru viitor.

PARIS, 18 (RADOR). — La alegerea parțială de eri pentru completarea locului la Cameră, devenit vacant în urma demisiei fostului ministru Nôgara, ra- dical-socialistii au obținut 7000 voturi, învingând pe candidatul grupărilor de dreapta.

PARIS, 18 (RADOR). — Vorbind la radio despre aniversarea mor- ții regelui Albert al Belgiei, Flan- din a declarat că rivalitățile și con- curențele perfect normale și per- mise în cadrul organizării gene- rale a dreptului popoarele, tind să se transforme din nou în antago- nisme amenințătoare.

„Marea coaliție a forțelor spiri- tuale nu trebuie să îngăduie acea- stă evoluție a spiritelor, cari, prin- tr'un fel de fatalitate periodică, ar destăntui încăodată măcecul colectiv.

Simțul social este inseparabil de simțul național.

Magda Szömörkenyi și Var- vara Vas, dau o serată de dans Miercuri, 20 Februarie 1935 în Teatrul orașenesc. Biletele la cassiera Teatrului.

Olimpia P. T. T. organi- zează un ceai dansant în ziua de 23 Februarie c. în saloa- nele Cercului Românesc, sub

patronajul d lui prefect dr. Ioan Groza.

Venitul este destinat pentru terminarea tribunei începute pe arena sportivă din Mică- laca.

E de dorit ca doamnele să participe în costume naționale.

TOKIO, 18 (RADOR). — Funcțio- narii manciurieni dela poliția din Karbin vor fi înlocuiți cu funcțio- nari japonezi. În acest scop au și sosit 50 de funcționari japonezi. Cauza înlocuirii e că polițiștii man- ciurieni au maltratat de curând mai mulți supuși streini, între cari și japonezi.

VARȘOVIA, 18 (RADOR). — De 48 ore băntuie, în toată Polonia, o furtună neobișnu- ită. Lângă Poznan, sub dă- rămăturile unei case luate de vânt, au fost omorite trei persoane. La Varșovia, vântul a luat o mulțime de acop- erișuri, iar antenele de ra- dio au fost smulse. Din cau- za topirii zăpezii, mai multe râuri s'au revărsat. În car- tierele joase din Lodz 60 fa- miliii de lucrători au fost e- vacuate, deoarece apa pă- trunsesse în locuințele lor. În regiunea Cracoviei, apele au luat mai multe poduri.

MOSCOVA, 18 (RADOR). — Din Petropavlosk s'a creat o legătură regulată cu cele mai îndepărtate puncte din Kamciatka. Cu aceste pun- te, mai ales în timpul ier- nii, n'a existat nici o legă- tură postală.

La Dancing „Lloyd” (Tavernă) Timișoara
Programul pe Februarie:
FERRY KOVARIK
Vestitul pianist din Viena și partenera sa
ELISABETA SOLVEY
fostă angajată la teatrul „Lido” din Paris.

CINEMATOGRAF TIMIȘOARA
„TIVOLI”
PROGRAMUL DE AZI:
ENZAȚIA SEZONULUI!
ELEBRUL TENOR LOUIS GRAVEURE
IN MAREA OPERETĂ
Convuls pentru tine
Camilla Horn,
Heinz Rühmann,
Adele Sandrock,
Theo Lingen.

Viața politică

Tensiunea raporturilor dintre liberali și național-țărăniști

Cooperația și... raportul Bentoiu. — Cum va răspunde la atac d. Gh. Tătărescu. — Partidele mici și lupta celor mari

— Dela redacția noastră din București —

Atmosfera politică devine din ce în ce mai greoaie. Declarația citită la tribuna Camerii de către d. Răducanu cu privire la legea Cooperației a însăprît raporturile dintre guvern și cel mai puternic partid al opoziției.

Este vorba de o lege care interesează de aproape mai multe mii de săteni, agricultori și muncitori. Această lege menită să dea o nouă organizare cooperației din România nu este numai combătută cu vehemență, ci un partid din așa numitele „de guvernământ” vine și declară solemn în plin Parlament că o va abroga imediat ce va fi chemat la cârmă.

Este clar că în astfel de condițiuni, chiar dacă legea prezintă de cabinetul Tătărescu ar putea fi prietnică desvoltării cooperației la noi, ea nu va putea da decât rezultate negative.

Noua viață cooperatistă va avea în permanență de asupra capului această spadă a lui Damocles: abrogarea.

Este deci condamnată din capul locului.

Guvernul își dă seama că a vota o astfel de lege înseamnă a aduce o nouă lovitură cooperației române, despre care se știe că este încă în fașă.

Lovitura național-țărăniștilor este bine calculată și este de prevăzută că raporturile dintre acest partid și cel dela cârmă nu vor mai putea fi îndulcite.

Toate cererile politice așteaptă deci un justificată curiozitate cum va înțelege să răspundă acestei lovituri d. Gh. Tătărescu.

Legea va fi votată. Majoritățile nu pot să dea un vot de blam cabinetului.

Atitudinea partidului național-țărănesc însă va determina un „răspuns” cât de curând.

Obstrucția național-țărăniștilor și... raportul Bentoiu

Se știe că primul ministru nu era de acord cu d. Dinu Brătianu cu privire la atitudinea pe care majoritățile urmau să o adopte în discuțiile din jurul raportului Bentoiu.

D. Gh. Tătărescu voia să manifeste o oarecare „bunăvoință” față de partidul care este pus sub acuzație prin acest raport. Pe când d. Dinu Brătianu insistând — după cum am mai scris — asupra părerilor exprimate la Târgoviște, ținea și ține cu orice preț ca majoritățile și guvernul să se solidarizeze cu concluziile raportului Bentoiu.

Se spera, în această privință, că premierul va găsi din nou o cale mijlocie și uzând de abilitatea, de care a dat dovadă până acum, să reușească a evita o tensiune prea mare.

Acum însă în fața atacului violent al național-țărăniștilor în chestiunea cooperației, d. Gh. Tătărescu are toate motivele să nu „cruțe” acest partid și să aleasă un număr de fruntași național-țărăniști pe cari raportul Bentoiu îl pune într-o lumină dintre cele mai nefavorabile.

Iată pentru ce persoane

din apropierea șefului guvernului spun că atitudinea național-țărăniștilor va avea darul să determine pe d. Tătărescu a se alătura intransigenței d-lui Dinu Brătianu.

În acest caz lupta partidului național-țărănesc nu va fi ușoară.

Liberalii contează nu numai pe o parte din opoziție, ci și pe faptul că fricțiunile din sânul partidului d-lui Mihalache, permit credința că partidul nu va forma un front solidar în jurul tuturor „acuzărilor”.

Suntem deci în ajunul marelui bătălii. Armele se ascut în culise iar spiritele sunt extrem de agitate.

Când doi se ceartă... partidele mici speră

Celelalte partide și grupări ale opoziției urmăresc cu cel mai viu interes lupta dintre liberali și național-țărăniști.

„Momentul Mihalache” proclamat solemn la recente șe-

dințe ale comitetului executiv și ale consiliului permanent național-țărăniștilor, precum și solidaritatea manifestată în jurul d. Ion Mihalache de întreg partidul, spulberaseră întru câțiva speranțele „combinațiilor” și ale „formulelor posibile”.

Acum însă aceste speranțe au început din nou să facă victime la cluburile micilor partide.

Chiar astăzi în culoarele Camerii un fruntaș gogist rațional astfel: „Liberalii cu atâtea greutăți pe cari le întâmpină nu vor putea să se mențină. Iar național-țărăniștii vor eși atât de zdruncinați și compromiși din lupta în jurul... Skodei, încât va fi exclusă o chemare a lor la guvern. Deci... este sigur că nu poate veni decât un guvern din care (...firește) va face parte d. Goga...”

Argumentarea nu este lipsită de o oarecare logică. Rămâne numai de văzut dacă nu este un simplu... silogism.

Charon

D. V. V. Tillea s'a înapoiat din străinătate

— A făcut o vizită d-lui Vaida și a cerut prietenilor să renunțe la banchet —

CLUJ, 18. — D. V. V. Tillea, s'a înapoiat alaltăieri seară din străinătate, a făcut ieri dimineață, o lungă vizită d-lui Vaida-Voevod, iar seara la 6, s'a ținut la locuința d-lui Vaida, o consfătuire. Au luat parte fruntașii național-țărăniști partizani ai d-lui Vaida. După un schimb de păreri asupra situației politice și a ideilor preconizate de d. Vaida, s'a constatat că numeroși valachici propovăduiți de d. Vaida, este interpretat în diferite feluri, din cari unele eronate, iar altele tendențioase. Ca urmare, s'a hotărât organizarea, pentru Dum-

neca viitoare, unei conferințe la teatrul Național din Cluj, când d. Vaida își va expune părerile în legătură cu numerus valachicus.

D. Tillea, primind, în aceiași zi, o delegație, care l-a anunțat că vrea să-l sărbătorească printr'un banchet, le-a cerut să renunțe la banchet, deoarece numerus valachicus, preconizat de d. Vaida, este o chestiune foarte importantă care trebuie discutată într'un alt cadru decât acela al unui banchet.

Postul subsecretar de Stat, a adresat în acest sens și o scrisoare, amicilor săi.

Desbaterile parlamentare

(Urmare din pag. 1-a).

D. S. Rădulescu a exprimat, în numele guvernului român, mulțumiri guvernului sovietic pentru acest gest de prietenescă înțelegere care va întări și mai mult desvoltarea relațiilor amicale dintre cele două state.

La Senat, d. general Văitoianu, a făcut o comunicare privitor la contractul cu „Skoda” cerând d-lui prim-ministru să informeze publicul asupra mersului tratativelor.

D. Valer Pop, a răspuns că tratativele vor fi terminate în curând și condițiunile vor fi pe deplin satisfăcătoare.

D. Ceruleanu, a citit raportul de cercetare a tuturor noilor senatori. În ceea ce privește cererea d-lui A. C. Cuza de a fi declarat senator de drept, raportul conține că nu are decât nouă legisla-

turi complete așa că-i respinge cererea.

D. Toni Iliescu, care a prezidat, a salutat în numele Senatului, prezența la ședință a mitropolitului Moldovei. (Aplauze).

L. P. S. Sa, a mulțumit pentru manifestațiile cari i s'au făcut.

Agresorul fostului primar din Curtici, arestat

Eri a fost arestat gardianul Muntean din Curtici, agresorul lui Gheorghe Brădean-Cocoșelul, fost primar și a lui Petru Vârșăndan, ambii din Curtici.

Agresorul a fost depus în închisoarea Parchetului Arad pentru a fi cercetat.

Cititi și răspânditi

„E c o u l”

Adunarea generală a Băncii Naționale

— D. dr. Mihail Mărcuș a fost ales censor

BUCUREȘTI, 18. — După cum se știe, ieri s'a ținut anuală adunare generală a Băncii Naționale.

La ordinea zilei, între altele a fost pusă și alegerea administratorului delegat și a unui censor în locul d-lui Eremie, a cărui mandat a expirat.

Administrator delegat, a fost reales d. Ion Lapedatu, iar censor, d. dr. Mihail Mărcuș, șeful organizației liberale din Arad.

Odată cu alegerea Mihail Mărcuș ca censor Banca Națională, mandatele de deputat încetă și deci rămâne vacant loc de deputat de Arad, întru complectarea mandatului se va face o nouă alegere.

Adunarea generală a Băncii Naționale, a mai hotărât ca să distribuie acționarilor un dividend net de 240 de fiecare acțiune.

Nu se vor mai întrebuința aeronavele

După catastrofa dirijabilului R. 101, întâmplată acum 2 ani, în Anglia și care a costat viața a 87 persoane, amiralitatea aeriană engleză s'a decis să nu mai întrebuințeze aeronavele. Această hotărâre a fost întărită mai ales după ce marele „Macon” s'a prăbușit.

Intr'adevăr, acestea nu oferă, într'un viitor război, nici o siguranță preventivă. Ele pot fi foarte ușor incendiate, prin materialul inflamabil care-l conține și prin deșele descărcări electrice atmosfere-

rice, care primejdiesc totdeauna aceste aparate de navigație, fragilitatea învelișului. Dealtmăd amiralitatea americană a avut profund impresiunea de așezătoare și-a trimis experții săi, care să verifice cauzele struului și să opineze. Concluziunile experților au fost net defavorabile întrebuințării dirijabilelor. natul american, printr'un amendament propus de un senator deocrat a decretat o desființare, camdată parțială, a aeronave-

Ultimele informații

La telegrama omagială trimisă M. S. Regelui Carol II cu ocazia constituției subcentrului Banat al Asociației cercetașilor din războiul 1916-19, Majestatea Sa a binevoit a răspunde cu următoarele: București-Palatul Regal.

D-lui Popovici subcentrul de cercetași

Timișoara

M. S. Regele mă autorizează să vă transmit mulțumirile Sale pentru omagiile aduse de D-v. în numele subcentrului de cercetași din Banat.

Directorul secretariatului particular al M. S. Regelui. ss. Eug. Buhman.

Se anunță din Timișoara că, conducătorii Statului Negustoresc împreună cu Camera de Industrie și Comerț a Banatului, organizează în Aprilie o excursie la Odessa, cu scopul de a stabili legături comerciale.

La examenele de prim-pretori ținute la Ministerul de Interne, din județele Arad și Timișoara, au reușit următorii domni: Dr. Stoi, prim-pretorul plasei Gătaia, Vasile V. Drăgan, pretorul plasei Jimboieva, președ. secretarilor de plasă din Ardeal, Banat Crișana și Maramureș, dr. Victor Bărgău, avocat Chișineu-Criș, Ferdinand Brașovan, pretorul plasei Recaș, dr. Putici, referent la prefectura județului Arad și Sever Ciugudean, fost judecător și I. Popovici.

Azi, Marți, d. Ion Mihalache, președintele partidului național-țărănesc, sosește în Capitală, venind dela Topoloveni. D sa va prezida ședința delegației permanente, chemată să ia hotărâri importante cu privire la atitudinea partidului față de problemele la ordinea zilei.

BUCUREȘTI, 18. — Azi după masă s'a intrunit la Cameră, comisiile ministerelor Armatei și Instrucției, pentru a discuta chestia abrogării a trei articole din Legea Învățământului, prin care anumite categorii de absolvenți beneficiază de termen redus. Iau parte d-

nii: gen. Angheliescu, ministrul armatei și dr. C. Angelescu, ministrul instrucției.

BUCUREȘTI, 18. — Ziarele „Tempo”, semnalând reușita înapoere a mareșalului Averescu, scrie că acest șef al averescan înseamnă reluarea acțiunii frontului constituțional, care va intra într'o fază nouă. E vorba de producerea unor manifestații averescano-georgiștilor cărora ar urma să li se deșeze și d. Iuliu Maniu cu pul său. În cercurile avăcane, după ziarul „Tempo” acordul Averescu-Maniu-Brătianu, e considerat o nădăd. D. Iuliu Maniu a în acest scop, Sâmbătă Cameră, o lungă întrebare cu d. gen. Văitoianu, cum e cutul fruntaș georgiștilor.

LONDRA, 18. — Consultările guvernelor franceze și germaniei vor începe în rând prin intermediul ambasadorilor.

Experții din Ministerul Externe englez și-au încheiat azi lucrările asupra germaniei. Rezultatul va fi pus Consiliului de ministri.

Se duc experții...

BUCUREȘTI, 18. — D. Maquet, expert tehnic pe lângă ministerul finanțelor și-a încheiat misiunea. După ce și-a luat rămas bun dela legii și colaboratori, d-sa s'a înapoiat la Paris. Zilele aceste își încheie misiunea și d. Lefevre atașat lângă căile ferate.

Ekhardt a atacat contele Bethlen

BUDAPEȘTA, 18 (RADOL) — D. Ekhardt Tibor, într'un discurs ținut ieri, a atacat mod violent pe contele Bethlen, reproșându-i că nu lăsat să colaboreze cu Găbăbös pentru realizarea politicii de reforme preconizată de acesta.